

凭借在影片《日挂中天》中的精彩表现

辛芷蕾斩获威尼斯“影后”

新华社意大利威尼斯9月6日电(记者任耀庭 张馨文 李京)第82届威尼斯国际电影节6日晚揭晓主要奖项,中国演员辛芷蕾凭借在影片《日挂中天》中的精彩表现荣获最佳女演员奖。

《日挂中天》由蔡尚君执导,辛芷蕾与张颂文、冯绍峰等联袂出演。影片讲述一对昔日恋人分别多年后在南方小城重逢,却被命运裹挟最终走向悲剧的故事。影片拍摄地覆盖广东省多座城市,

展现独特的岭南文化风貌。

意大利威尼斯国际电影节创立于1932年,与法国戛纳国际电影节、德国柏林国际电影节并称为欧洲三大国际电影节。

威尼斯电影节专家:

全球观众期待更多中国电影

新华社意大利威尼斯9月7日电(记者张馨文 李彦南)近日,多位专家在第82届威尼斯国际电影节期间接受新华社记者采访时表示,看到更多中国电影展现当代中国文化与故事,是全球观众的共同期待。

本届电影节不同单元展映的中国作品数量较去年均有所增加。电影节主席阿尔贝托·巴尔贝拉在接受新华社记者采访时说,中国电影一直是国际影坛的重要力量,电影节非常欢迎新一代中国导演的作品。

意大利电影公司“电影城”国际部负责人罗伯托·斯塔比莱

说:“中国电影出现在威尼斯电影节非常重要。我们有良好的合作历史,威尼斯经常组织中国电影相关活动,我们希望把这里变成中国电影的一个家。”

他说,近年来中国电影打动了越来越多的国际观众,一个主要原因是它们展现了真实的当代中国,“要了解中国,不仅要了解过去,还要了解当下和未来”。

参加本届电影节的导演、意大利亚洲电影节主席伊塔洛·斯皮内利表示,年轻观众正在通过新方式和多元平台欣赏电影,而中国是这场电影变革的重要参

与者。他说,一批新生代中国导演正在国际电影节上崭露头角,他们的作品对全球观众颇具吸引力。

“威尼斯沉浸单元”顾问米歇尔·雷亚克表示,中国的沉浸式作品很好地结合了历史与当下。“这些作品将传统带入数字化、现代化的语境,帮助西方观众更好地理解中国故事。”

“很多中国电影讲述的是本土故事,但表达具有国际方式。”斯皮内利说,“好的中国电影会有鲜明的中国特色。从某种程度上说,越是中国的,就越是世界的。”



9月6日晚,北京人艺新排反战剧目《屠夫》在北京国际戏剧中心·曹禺剧场首演。该剧通过肉铺老板伯克勒一家及朋友们的生活与命运,以小见大,将战争的残酷以及对人性的摧残真实地呈现在舞台之上。

据中国新闻网

“中国画,画文物”活动启动

本报讯(记者 陈辛华)“中国画,画文物”山西站研学活动9月4日在山西博物院启动。全省90多位画家组成采风创作团,以传统国画艺术诠释山西文物精髓,推动文物与艺术深度融合。

本次活动由山西省文物局指导,山西博物院与太原美术馆(太原画院)主办。文物承载着灿烂文明,传承着历史文化的山西博物院院藏文物40余万件,以青铜器、壁画、陶瓷等特色藏品闻名海内外。此次“中国画,画文物”研学活动,通过艺术家的画笔,以笔墨诠释文物神韵,让沉睡的文物“活”起来、“动”起来,以更

具感染力的方式向公众讲述山西故事,展现中华文明的精神标识和文化精髓。

此次活动不仅是艺术与文物的跨界碰撞,也是公共文化机构推动艺术创作与文物活化的重要实践,让更多观众从艺术视角感受山西文物的深厚底蕴。接下来的研学中,艺术家们将走进山西各大博物馆、考古遗址及历史现场,如永祚寺、天龙山石窟、大同云冈石窟等,近距离观察文物细节,感受历史厚重,通过国画笔墨将其转化为艺术作品。活动结束后,优秀作品将由山西博物院收藏并展出。

邀请非遗传承人 讲解剪纸技巧

本报讯(记者 李杰华)9月4日,杏花岭区职工新街街道“剪纸工作室”内,居民们正跟着老师认真学习剪纸,一幅幅以团圆、幸福为主题的作品在大家手中逐渐成形。该街道不断深化民族团结进步创建工作,统筹推进民族团结宣传教育等任务,依托设立在赛马场党群服务中心的“剪纸工作室”“银龄大舞台”,有效促进各民族广泛交往、全面交流、深度交融,形成了各族群众团结融合、同心奋斗的生动局面。

自“剪纸工作室”开设以来,职工新街街道先后邀请非遗传承人、社区能人走进工作室、登上讲台,担任“常驻讲师”,为邻里街坊普及剪纸艺术的起源,讲解基础剪纸技巧,并手把手指导大家现场制作剪纸作品。通过巧手创作、分享交流、展示点赞等环节,推动团结进步、清正廉洁、和美与共等“幸福理念”成为人人践行的

良好风尚。“银龄大舞台”上,文艺团队队员们利用每月的汇演机会,向街道职工、社区干部、新就业群体等展示新排练的节目。他们通过歌舞颂情、武术强身、朗诵寄意、花键健体等丰富形式,持续助力民族团结宣传教育活动,以“莫道桑榆晚,为霞尚满天”的热情与活力,诠释民族团结事业生生不息、代代相传的时代内涵,有形有感有效铸牢中华民族共同体意识,从自身做起,营造出手足相亲、守望相助的浓厚氛围。

依托特色阵地开展的各类主题鲜明的民族团结进步活动,既是人气颇高的民族团结教育课,也是“团结润民心、共筑民族情”的新成果、新突破。该街道负责人表示,将继续开展形式多样的活动,推动铸牢中华民族共同体意识教育深入人心,为民族团结和城区发展贡献力量。

重温抗战历史

本报讯(见习记者 孙佳敏)近日,清徐县退役军人事务局组织开展红色观影活动,通过经典影片重温峥嵘岁月,引导大家缅怀革命先烈、厚植爱国情怀。

此次观影选取抗战题材影片《太行山上》。该片以抗日战争为背景,生动展现了八路军在太行山区奋勇抗击日军的壮阔历程。激烈的战斗场景、感

传承红色精神

人至深的军民鱼水情以及八路军将领们的睿智果敢,深深触动了在场观众,“带我们回到了那个艰难的年代,让我真切体会到先辈们为国家、为民族不惜牺牲一切的伟大精神。”活动以光影为媒介,在重温历史中凝聚爱国力量,丰富退役军人的精神文化生活,激励更多人在新时代展现新作为。